

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

Abonament anual:

pentru autorități publice . . . Lei 600.—
pentru instituții și particulari . Lei 600.—

Apare la 1 și 15 a fiecărei luni

Redactor:
Secretarul general al județului

Prețuri:

Costul unui exemplar Lei 20.—
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Correspondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1 și 15, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

SUMAR:

PARTEA I.

Regulamente, hotărâri, deciziuni.

2/1936. Rezumat din procesul-verbal Nr. 2 al ședinței delegației consiliului jud., ținută la 16 Ianuarie 1936. Pag. 20

PARTEA II.

Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Nr. 424/1936. Instrucțiuni, privitoare la îngrijirea uneltelor și mașinilor agricole Pag. 20
Nr. 351/1936. Exportul unei cantități de 3800 m. c. lemn de nuc " 22
Nr. 568/1936. Lămurirea muncitorilor dela sate de a nu se mai deplasa pentru lucru la orașe " 23
Nr. 249/1936. Combaterea șomajului " 24
Nr. 143/1936. Inaintarea duplicatelor de stare civilă din anul 1935 la Tribunal " 24
Nr. 144/1936. Inaintarea mențiunilor de stare civilă din anul 1935 " 25
Nr. 21/1936. Fixarea cotelor adiționale a comunelor rurale pe anul 1936/1937 " 25
Nr. 865/1936. Eforia județeană de pășuni cere înaintarea conturilor de gestiune a eforiilor comunale de pășuni " 25
Nr. 433/1936. Interzicerea tăerii mânjilor " 26
Nr. 858/1936. Ordonanță, privitoare la curățirea pășunilor comunale " 26
Nr. 10.824/1935. Aprobări de târguri suplimentare " 26
Nr. 193/1936. Obiectele antice vor fi trimise numai Comisiunii Monumentelor istorice " 27

Nr. 10.902/1935. Interzicerea întrunirilor politice în localurile de școală . Pag. 27

PARTEA III.

Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni.

Nr. 360/1936. Procesul-verbal al consiliului de igienă din 10 Dec. 1935. Pag. 28
Nr. 156/1936. Cooperativele de consum la scoaterea brevetelor de cârciumă sunt dispensate de stagiul de 3 ani de a fi locuit în comună " 29
Nr. 426/1936. Tribunalul ordonă înscrierea în registrul stării civile pentru nașteri a copilului Wilhelm Schuster din Boz " 29
Nr. 190/1936. Curse și demonstrațiuni practice despre creșterea și exploatarea oilor pentru peilicele la Facultatea de Științe Agricole din Chișinău " 29

PARTEA V.

Publicații oficioase, concursuri și curentări.

Nr. 738/1936. Comuna Săcădate arendează cârciuma comună Pag. 30
Nr. 664/1936. Comuna Apoldul de sus arendează vărâria, târgul de vite și de marfă " 30
Nr. 647/1936. Comuna Porcești arendează carierele de piatră " 30
Nr. 702/1936. Comuna Bungard arendează 2 debite de cârciumă " 30
Nr. 733/1936. Comuna Cașolț cumpără 70 m³ piatră de pavaj " 30
Nr. 734/1936. Comuna Cașolț arendează un debit de cârciumă " 30

I. Regulamente, Hotărâri, Deciziuni, etc

Nr. 2—1936.

Rezumat

din Procesul-verbal Nr. 2 asupra ședinței Delegației județene, ținută la 16 Ianuarie 1936.

1. Procesul-verbal Nr. 1 din 2 Ianuarie 1936 se verifică și aprobă fără observări.

2. Se ratifică dispozițiunea luată de domnul Prefect, prin care s'a înaintat Recurs în Casație contra Deciziei Comitetului Central de Revizuire Nr. 962—935 privitoare la încadrarea și înscrierea în bugetul județului a salariului funcționarului județean Dumitru Oprîș.

Ratifică acțiunea domnului Prefect înaintată Comitetului Central de Revizuire, prin care s'a cerut suspendarea executării Deciziei Nr. 962—935 atacată cu Recurs.

3. S'a decis asupra beneficiilor materiale ale instituțiilor aflătoare în palatul Prefecturii pe anul 1936—937. Detaliurile se găsesc la tabelul financiar județean.

4. S'au fixat cotele adiționale pe anul 1936—937. Detaliurile se pot vedea la serviciul financiar județean.

5. S'a stabilit chiria judecătorilor și greșterii pe anul 1936—37. Detaliurile se pot vedea la serviciul financiar județean.

6. Se aprobă conturile de gestiune ale munei Avrig pe anii financiari 1932—1935.

7. Se aprobă conturile de gestiune ale munei Șura-mare pe anii financiari 1931—1935.

8. Se aprobă proiectul pentru bugetul lucrărilor de aprovizionarea cu pietriș a șosei județene Sibiu—Noerich Km. 2—12 în valoare de 142.050 Lei.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 424—1936.

Tuturor Primăriilor comunale

Binevoști a aduce la cunoștință publicului din comună conținutul Instrucțiilor din copia ce urmează.

Sibiu, 22 Ianuarie 1936.

Prefect:

ss. Dr. N. Regman.

Secr. gen. jud.:

ss. Mușiu.

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcțiunea Agriculturii, Serv. Mașinilor Agricole.

Instrucțiuni

referitoare la îngrijirea uneltelor și mașinilor agricole

În orice exploatare agricolă, dela cea mai mică până la cea mai mare, uneltele și mașinile

agricole, adevărat inventarul mării, ocupă un rol foarte important. Acest inventar trebuie să fie bine păstrat și îngrijit.

În primul rând este nevoie de un adăpost fiindecă dacă mașinile rămân expuse intemperiilor se strică. Adăpostul poate fi un șopron sau, în exploatarea mari, o remiză. Un șopron potrivit pentru mașini poate fi de 2,50 m. înalt, 4 m. lărg și de o lungime corespunzătoare numărului de mașinile existente în exploatare. Acoperișul poate fi din șindriță, tablă, stuf, coceni de porumb, și părțile laterale din scânduri, sticlă, gard de lemn etc.

După terminarea muncilor, toate mașinile uneltele trebuie curățite și controlate cu amănuntul, spre a se vedea din timp ce trebuie reparat sau înlocuit cu alte piese noi. Se notează piesele care trebuie cumpărate, pentru să fie comandate din vreme la casele furnizoare.

Sapele, casmalele, greblele și toate uneltele de mână vor fi curățite și se vor alege cele bune deoparte, iar cele stricute de alta, pentru a fi reparate din timp.

Părțile alcătuitoare ale plugului se vor demonta, curăți și pune la loc numai acele intacte, rămânând restul pentru reparat.

Mașinile de semănat trebuiesc desfăcute și curățate de toate resturile de semințe și alte impurități, tuburile distribuitoare, distribuitorii, roțile dințate, cutia de sămânță și camerele de sămânță revizuite și curățite de rugină.

Tractorul și toate mașinile care aleg și curățesc semințele, au nevoie de îngrijiri deosebite. În camera de alimentare a mașinii, până la locul unde cerealele se aleg pe calități, se va merge cu atenție tot acest drum și se vor înlocui toate murdăriile adunate.

Sitele mașinilor de curățit se vor scutura și curăți, iar cilindrii triloarelor se vor curăți de la abele intrate prin ochiuri și de rugină care mai întâmplător ar fi apărut. Roțile de transmisie, osiile lor, roțile dințate trebuie curățite bine.

Tot în felul acesta se vor demonta, curăți și unge piesele mai de seamă dela motoare, mașini de treier, locomobile, tractoare și celelalte mașini și mașini aflătoare în gospodărie.

Părțile de lemn sau de fier ale mașinilor, roțile de exterior, se pot vopsi odată pe an. Cele de lemn se curățesc în prealabil cu apă și sodă ca să se înlăture vopseaua veche, iar cele de fier se curățesc de rugină cu o perie de metal.

Ca unsoare și alte materiale folosim la îngrijirea mașinilor și uneltelor agricole.

Petrolul sau gazul de lampă este cel mai bun material pentru spălarea ruginii. Având și o putere slabă de ungere, poate fi folosit la ungerea pieselor de tăiere dela mașina de cosit și la ungerea cerătoare, mai de seamă în timpul lucrului. Spălarea cu petrol se face, fie punând într'un vas piesele peste care se toarnă petrolul și se ține acolo câteva timp, sau se moare un pământ în vasul cu petrol și cu el se freacă părțile pieselor acate de rugină.

Petrolul este o parte alcătuitoare a țitelului, din care se extrage. Calea de extragere a petrolului din țitel este distilația fracționată. Din țitel, numit și petrol brut, se scot următoarele produse, care se deosebesc între ele după tempe-

ratura lor de fierbere și după procentul în care apar în amestec:

1. *Uleiuri ușoare*, care se scot până la temperatura de 150° C. și vin în amestec cu 4—20%.
2. *Uleiuri mijlocii*, dela 150°—300° C. și în cantitate de 10—70%.
3. *Uleiuri grele*, dela 300°—400° C. și sunt cam 15—30% amestec.
4. *Păcura*, este ceea ce rămâne după scoaterea celor 3 dintâi.

Între uleiurile ușoare avem: benzina ușoară și grea, eterul de petrol, gazolina etc.

Uleiurile mijlocii au ca reprezentant petrolul sau gazul.

În grupa uleiurilor grele avem: uleiul regal, valvolina, uleiul vulcan etc., precum și vaselina și parafina.

Prin ungerea pieselor de metal se urmărește împiedicarea frecării a două suprafețe care vin în atingere, ușurând astfel transmiterea unei mișcări oarecare și înlăturând frecarea părților de metal care îndeplinesc mișcarea.

Atunci când ungem îndeajuns, frecarea nu se mai face între piesele de metal, ci înlăuntrul materialului întrebunțat ca unsoare.

Uleiurile minerale intrunesc cele mai bune însușiri pentru ungere și de aceea se recomandă pentru toate piesele de metal care trebuiesc să lucreze mai multă vreme într'o baie de ulei.

Vaselina pentru mașini se scoate din uleiuri minerale și se poate întrebunța la ungerea lagărelor dela mașinile de treier, osiile ș. a.

Păcura conține resturi de uleiuri, însă în cantitate mică, așa că puterea ei de ungere este foarte redusă. Se poate întrebunța la unsoarea osiilor, la căruțe și trăsuri. Nu se recomandă ungerea pieselor dela mașinile și motoarele agricole cu acest material.

După uleiurile minerale și vaselina vin în considerație, la ungerea mașinilor agricole, uleiurile vegetale: ulei de rapiță, ricin, floarea soarelui, în și cânepă. Uleiurile și unsoarele de origine animală nu se întrebunțează decât în amestec cu cele minerale.

Pentru roțile dințate și lagărele pe bile se poate întrebunța un amestec de seu de oate cu ulei mineral în părți egale.

Între câteva din însușirile bune pe care trebuie să le aibă un material de ungere:

a) Să fie lipicios, adică să aibă o facultate pronunțată de aderență;

b) Să nu sufere nici o schimbare atunci când vine în contact cu aerul, cu presiunea atmosferică și cu diferitele intemperii;

c) Să nu râncezească (această însușire se găsește mai cu seamă la uleurile minerale care sunt lipsite de acizi);

d) Să fie lipsit de corpuri tari;

e) Să nu aibă urme de apă.

Ungerea se face direct prin turnare pe piesele respective sau indirect cu ajutorul unghetoarelor și pompelor de ungere, care în mod automat lasă unsoarea să cadă pe locul indicat.

Un alt material care se poate folosi la îngrijirea mașinilor este varul stins. Cu el se poate da ca un fel de vopsea peste piesele uneltelor și mașinilor agricole care lucrează mai mult în pământ, cum sunt: brăzdarul, fierul lung, cormana, și toate cuștile uneltelor de prășit. Stratul de var să fie de o grosime de 2—4 mm. și bine întins pe toată suprafața. Înainte de a vărul este recomandabil de a se curăți perfect piesele de rugină și alte murdării. Părțile de lemn și metal dela unelte și mașinile agricole, care servesc mai mult la susținerea pieselor lucrative, pot fi vopsite oridecâteori dorim să le schimbăm înfățișarea. Vopseaua ferește piesele de metal de rugină și cele de lemn de putrezire.

Mașinile și unelte agricole revizuite, unse și montate la loc, vor fi așezate în ordine sub șopron sau în remiză, pentru a fi păstrate într-o stare cât mai bună până la începerea lucrărilor de primăvară.

Toate piesele uzate trebuiesc comandate din timp, pentru ca atunci când lucrările vor începe, să fie în bună stare.

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 351—936.

PRIDEȘTE: Exportul unei cantități de 3800 m. c. lemn de nuc.

Tuturor D-ilor Primipretori și Primărilor comunale din județ.

Avem onoarea a vă comunica în copia ce urmează ordinul Ministerului de Interne Nr. 188—1936, dimpreună cu un tablou de autorizațiile

date de Ministerul Agriculturii agenților societății S. E. R. I. A., spre știre și conformare.

Sibiu, la 21 Ianuarie 1936.

Prefect: Șeful Serv. li
ss. Dr. N. Regman. ss. N. Șandru

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcțiunea Administr. de

Nr. 188 A. din 10 Ianuarie 1936.

Domnule Prefect,

Ca urmare la ordinele noastre circulare 1856 A. din 1 Martie a. c., și Nr. 11.591 A. 17 Septembrie a. c., avem onoarea a vă face noscut după cum ne comunică Ministerul Agriculturii și Domeniilor prin adresa Nr. 242.088—că prin înaltul Decret Regal Nr. 2051—935 blicat în Monitorul Oficial Nr. 195—935 s'a aprobat Prineta Societăți Române de Explozivi, prin S. E. R. I. A., exportul în Cehoslovacia pe mele fabricii Ceskoslovenska Zbrojovka Akce Společenost din Brno a cantității de 3800 m. lemn de nuc.

Acest material servește la confecționarea armamentului țării.

Pentru a nu se da loc la abuzuri și pentru a se putea face un control riguros asupra operațiilor de tăiere și transport al acestor cantități, precum și pentru ca la adăpostul societății S. E. R. I. A. să nu se ascundă negustorii să dea altă destinație materialului angajat, numărul Departament a eliberat delegațiilor propuși Prima Societate Română de Explozivi un număr de 12 autorizațiuni, pe baza cărora acești agenți vor putea face cumpărări și transporturi de lemn de nuc din județele în raza cărora aceștia activa.

De asemenea același Departament a eliberat un număr de patru autorizațiuni pentru persoane de control propus de Prima Societate de Explozivi.

Delegații susținerii Societății vor prezenta aceste autorizațiuni autorităților comunale, cărora le va comunica toate cantitățile de material lemn de nuc angajate în localitate.

Comunicându-vă cele ce preced, avem onoarea a vă ruga să dispuneți ca autoritățile comunale să efectueze un control cât mai riguros asupra operațiilor ce vor face acești agenți, primii

d obligați a centraliza și comunca Șeful
olului Silvic din regiunea respectivă din 10 în
zile orice cantitate de lemn de nuc tăiată și
nsportată de către delegații Societății S. E. R. I. A.,
puterniciți cu autorizația Ministerului Agriculturii
și Domeniilor, nici o altă autorizație nefiind
valabilă.

Vă trimitem aci alăturat un tablou cu numele
membriilor Societății S. E. R. I. A., cărora numitul
departament le-a dat autorizațiuni pentru județele
menționate în dreptul fiecăruia, rugându-vă ca partea
necesară pe acel județ să o aduceți la cunoștința
organelor însărcinate cu executarea conținutului
operărilor în chestiune.

p. Ministru :

Director :

ss. D. Iuca.

ss. Ștefănescu.

Tablou

autorizațiile date de Ministerul Agriculturii,
membriilor Societății S. E. R. I. A. delegați cu
tăierea și transportul lemnului de nuc.

Rober Flam, domiciliat în B.-dul Maria Nr. 17
Arad, pentru județele: Arad, Hunedoara, Caraș,
Timiș-Torontal, Severin, Sibiu, pentru cantitatea
de 800 m. c.

Alexandru Taustig, R. Dâlcea, pentru județele:
Dâlcea, Olt și parte din Argeș, pentru 400 m. c.

Ludowig Fischman, București, str. Avrig Nr. 3,
pentru județele: Muscel, Dâmbovița, Prahova
și parte din Argeș, cât și Brașov—Făgăraș
pentru 200 m. c.

August Baumgartner, str. Toamnei Nr. 142,
pentru județele: Buzău, cantitatea de 200 m. c.

Desiderius Kaufman, București, Grand-Hotel,
pentru toate județele din Moldova, cantitatea
200 m. c.

Bela Klausner, Gurahon, jud. Arad, pentru
județele: Mehedinți, Gorj și Dolj, cantitatea
de 200 m. c.

Martin Adler, Gurahon, jud. Arad, pentru
județele: Mehedinți, Dolj și Gorj, cantitatea de
200 m. c.

Wilhelm Herz, Chișinău, Athene Palace, pentru
județele din Basarabia, cantitatea 600 m. c.

Mihăilescu Ilie, București, str. Brânduși Nr. 65,
pentru județele din Dobrogea Nouă și
Dobrogea Veche, cantitatea de 200 m. c.

10. „Optima“ fabrica de cherestea Oradea, prin
Arnold și Beno Eckstein, pentru județele:
Bihor, Cluj, Turda, Sălaj, Someș, pentru
600 m. c.

11. „Someșasa“, întreprindere forestieră Satu-
Mare, prin Dl Wertheimer, pentru județele:
Satu-Mare, Sighetul Marmășiei, Bistrița Nă-
săud, pentru 200 m. c.

Pentru personalul de control

1. Avocat Raul Sculy, str. Grigore Alexandrescu
Nr. 86, București.

2. Ing. Charles Ferdinand, Monnot (Directorul
Soc. S. E. R. I. A.), București, str. General
Florescu Nr. 13.

3. Iulius Török, București, B.-dul Maria Nr. 4 bis.

4. Carol Török, Oradea, str. General Moșoiu Nr. 1.

Nr. Pref. 568—936.

Copie după ordinul Ministerului Agriculturii și
Domeniilor. Direcția Agriculturii. Serviciul Indru-
mărilor cu Nr. 5630 din 14 Ianuarie 1936.

Domnule Director,

Avem onoare a vă înainta alăturat în copie
adresa Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor
Sociale Nr. 99.430—935, rugându-vă să bine-
voști a lua cunoștință de cuprinsul ei și a stăru
prin organele serviciului spre a fi adusă la cu-
noștința populației dela țară.

p. Directorul Agriculturii : Șeful serv. :
ss. I. Antonescu. ss. I. Teodoru.

Copie de pe adresa Ministerului Muncii, Sănă-
tății și Ocrotirilor Sociale 99.430 din 16 Decembrie
1935 înreg. la Nr. 228.927—1935, Jurnal Nr.
41.885—1935.

Către

Ministerul Agriculturii și Domeniilor

Cu adresa noastră Nr. 84.593 din anul trecut,
am solțit concursul Dv. pentru a opri exodul
populației rurale, către centrele orășenești și ca
să nu se sporească numărul șomerilor din orașe
și a nu expune astfel pe cei plecați de a pieri,
în lipsa oricărui posibilități de lucru sau de ajutor.

Intervenția noastră nu a rămas fără efect, căci în cursul acestui an, comitetele însărcinate cu verificarea situației muncitorilor lipsiți de lucru, au constatat o reducere a numărului șomeurilor din categoria arătată.

Faptul că parte din populația rurală se îndreaptă spre orașe, părăsind posibilitățile pe care le au de a munci și a trăi în satele lor, se explică prin socoteala greșită ce-și fac, crezând că în orașe vor putea găsi plasamente la lucru mai bine plătite, sau vor putea obține cu înlesnire ajutoare destinate celor lipsiți de lucru.

Opera de ajutorare a șomeurilor este o acțiune dificilă, fondurile de care dispun comitetele fiind reduse și mărirea numărului, prin adausul celor dela țară poate produce grave neajunsuri. Pe de altă parte cererile neputând fi satisfăcute ușor, se poate crea o stare de lucruri susceptibilă să turbure atmosfera generală de ordine și liniște, care trebuie să domnească în centrele populate, unde necontestabil suntem obligați să ajutăm pe acei cari au rămas fără lucru.

Data fiind situația mai sus arătată, vă rugăm ca și în anii trecuți, să dispuneți să se continue a se lămurii populația dela țară, arătând că la orașe nu mai sunt posibilități de plasare, că însăși acei ce locuiesc în aceste centre chiar elemente cu pregătire de meșteșug, nu găsesc de lucru și că în asemenea situații ei vor fi expuși a pieri de foame pe străzile orașelor.

Mijloacele de care dispune Ministerul sunt foarte reduse, chiar pentru a face față ajutorării aceluia cari sunt originari din localitate, astfel că Departamentul nostru nu numai că nu va acorda nici un fel de ajutor aceluia veniți dela țară, dar nu va avea nici cel puțin posibilitatea să le procure fol de drum pentru a se înapoia la locurile lor.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil.*

Director general:
ss. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 249—1936.

PRIVEȘTE: Combaterea șomajului.

Tuturor Primăriilor comunale

La Reședință.

Comunicăm în copia de mai jos ordinul Ministerului de Interne, Direcțiunea Administra-

ției de Stat Nr. 109 din 9 Ianuarie 1936, și largă publicare.

Sibiu, la 14 Ianuarie 1936.

Prefect:
ss. *Dr. N. Regman.*

p. Șeful ser
ss. *Moșoiu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne, Direcțiunea Ad.-ției de S.

Nr. 109 A. din 9 Ianuarie 1936.

Domnule Prefect,

Ca urmare la ordinul nostru circular 13.064 A. din 11 Decembrie 1934 și potrivit noului interveniri făcută de Ministerul Muncii, Năvălii și Ocrotirilor Sociale prin adresa 99.431—1935, avem onoare a vă ruga să binev-a pune din nou în vedere organelor în subord din acel județ, să explice aceluia dintre săte cari voesc să vină pentru muncă la orașe, rămână în satele lor, renunțând de a veni în ora unde din cauza situației critice din industrie comerț, nu mai sunt posibilități de plasare însăși acei ce locuiesc în aceste centre, unii ei chiar elemente cu pregătire de meșteșug, găsesc de lucru și că în asemenea condițiuni ei fi expuși a pieri de foame pe străzile orașelor.

De asemenea, li se va atrage atenția aceluia care totuși vor pleca, că Ministerul Muncii numai că nu le va putea procura de lucru, din lipsă de fonduri nu le va putea acorda cel mai mic ajutor și nici fol de drum pentru se înapoia în localitățile de unde sunt.

p. Ministru:
ss. *Dimitrescu.*

Director:
ss. *Ștefănescu*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 143—1936.

Tuturor ofițerilor stării civile

La reședință

Conform art. 11, 12 și 14 din Regulamentul Legii privitoare la actele stării civile, vă înv să înaintați duplicatele stării civile din anul 1935 la Tribunalul Sibiu până la 31 Ianuarie 1936.

Despre executare ne veți raporta până la
Februarie 1936.

Sibiu, la 9 Ianuarie 1936.

p. Prefect:
N. Bunescu.

Șeful serv.:
ss. I. Giurgiu.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 144—936.

Tuturor ofițerilor stării civile.

La reședință

Dă invităm să ne înaintați în termen de 15
zile toate mențiunile scadente din anul 1935. La
înaintarea mențiunilor veți proceda conform dis-
pozițiilor date cu ordinul nostru Nr. 2—1935,
care a apărut în Buletinul Oficial al județului Nr.
935 pagina 17.

Sibiu, la 9 Ianuarie 1936.

p. Prefect:
Bunescu.

Șeful Serv.
ss. Giurgiu.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 21—1936.

OBIECT: Fixarea cotelor adiționale a comunelor
rurale pe anul 1936—37.

Tuturor primăriilor comunale

1—89.

Amăsurat dispozițiilor art. 72 din legea
contribuțiilor directe, vă invităm a hotărâți cu
consiliile comunale cotele adiționale comunale
supra impozitelor pe vențuri, impozitelor ele-
mentare fixate prin art. 1 din legea pentru mo-
dificarea legii contribuțiilor directe din 1 Aprilie
1934.

Totodată veți fixa și cotele adiționale pentru
drumuri conform art. 29 din legea drumurilor.

Hotărârile Consiliului aduse în acest scop
se vor înainta administrației de constatare pentru
ca să le avea în vedere la stabilirea impozitelor și
adiționalelor pe anul fin. 1936—37.

Sibiu, la 14 Ianuarie 1936.

p. Prefect:
Dr. N. Regman.

Șeful serv. fin.:
ss. Popa Nartea.

Prefectura județului Sibiu.
Eforia județeană a pășunilor la Serviciul
agricol județean.

Nr. 142 din 30 Ianuarie 1936. Nr. Pref. 865—936.

Tuturor Eforiilor comunale de pășunat

Avem onoare a vă înainta mai jos în copie
ord. Ministerului de Interne, Dir. Pășunilor cu
Nr. 300—1936, rugându-vă a vă conforma dispo-
zițiilor sale înaintându-ne la timp și în confor-
mitate cu Legea pentru organizarea finanțelor
locale, conturile de gestiune însoțite de actele
respective și de raportul cuvenit, pentru a fi ve-
rificate de această Eforie și a vi se da descăr-
care legală.

Președinte,
Prefect:

Secretar,
Director:

ss. Dr. N. Regman. ss. Ing. agr. T. Suciu.

Copie după ordinul Ministerului de Interne, Di-
recția Pășunilor cu Nr. 300 din 21 Ianuarie 1936.

Domnului Președinte al Eforiei ju- dețene de pășuni la Serv. agr. Sibiu

În conformitate cu dispozițiile legii Con-
tabilității Publice urmându-se a se încheie ge-
stiunea anului 1935—936 a Eforiilor de pășuni
binevoști a cunoaște că prin Decizia Ministerială
Nr. 1890—935 s'a hotărât ca încheierea și veri-
ficarea gestiunilor Eforiilor de pășuni să se
aplice dispozițiile legii pentru organizarea fi-
nanțelor locale și anume:

1. Conturile de gestiune însoțite de acte și
de raportul comisiei financiare se va supune
aprobării consiliului respectiv al Eforiei comu-
nale sau județene de pășuni.

2. Verificarea și descărcarea acestor con-
turi se dă:

a) Pentru Eforiile comunale de către Eforia
județeană;

b) Pentru Eforia județeană și Municipiul Bu-
curești de către Înalta Curte de Conturi.

Astfel fiind situațiunea ținem să atragem
atențiunea asupra verificării actelor din gestiunea
Eforiilor comunale care se vor face cu scrupu-
lozitate conformându-vă legii și ordinelor date
în acest scop. Vă rugăm a lua măsuri de exe-
cutare.

p. Ministru:
ss. G. Tănăsescu.

p. Director:
ss. Ștefan Dimitriu.

Serviciul agricol al județului Sibiu.

Ordonanța Nr. 179

30 Ianuarie 1936

Tuturor Eforiilor comunale de pășunat

Fiind sesizați de către organele tehnice agricole că unii primari și notari se opun ca în planurile de exploatare să se prevadă la venituri și sumele provenite din arenda pășunatului de iarnă, precum și din aceea a pășunatului munților, vă rugăm să binevoiți a cunoaște că întru cât aceste venituri sunt provenite exclusiv din pășunat, ele se vor înscrie necondiționat în planurile de exploatare la partea veniturilor, iară la întocmirea bugetelor pentru care în curând vă vom trimite formularele necesare veți înscrie în ele sumele rămase definitive din planurile de exploatare verificate.

Director :

ss. Ing. agr. *Suciu.*

Subdirector :

ss. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu.
Serviciul Veterinar.

Nr. 433 din 30 Ianuarie 1936.

Către toate autoritățile administr.

Ministerul de Interne, Direcțiunea Administrației de Stat cu ordinul Nr. 232 A. din 14 Ianuarie 1936 comunică că Ministerul Apărării Naționale face cunoscut că diferiți negustori cumpără mânjii noul născuți, pe care-i tale imediat pentru a le lua pielea și a o exporta, ca să fie transformată în haine de blană și că acest comerț se practică pe scară întinsă.

În felul acesta se micșorează numărul cailor, fapt care pe lângă neajunsurile aduse agriculturii, dar vădămă interesele apărării naționale, lipsind țara de un număr însemnat de cai trebuincioși armatei.

Rugăm a lua măsuri ca această practică să fie oprită, interzicând complet tăierea mânjilor și raportând serviciului veterinar județean, dacă se prezintă în comunele din acest județ, persoane care caută a cumpăra mânjii noul născuți spre a-i tăia în scopul susarătat.

p. Prefect :

ss. *N. Bunescu.*

Medic vet. Primar al jud. :

ss. *Hugo Bäuman.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 858—936.

Ordonanța Nr. 125

29 Ianuarie 1936

Tuturor Eforiilor comunale de Pășunat, Dlor Primprețoși Șefi de regiuni agricole și Șefi de Po

Având în vedere timpul deosebit de prielnic lucrărilor care a continuat fără întrerupere tot cursul lunilor Decembrie 1935 și Ianuarie 1936 vă facem cunoscut că nu admitem nici un mod al neexecutării complete și radicale a curățirii de mărăcini și spini a tuturor pășunilor comunale și posesorilor așa după cum vi s'a impus prin ordonanța cu Nr. 1882—1935 și dacă există totuși pășuni încă necurățite complet, răștiră lor să se facă și termine în cursul lunii Februarie c., profitând de fiecare zi fără zăbă și cu pământul neinghețat.

Vă punem în vedere că începând dela 10 Februarie c., vom face inspecții inopinate personale și ale D-lui Secretar al Eforiei, vom cere modul cum s'a executat măsurile prevăzute noi în ordonanța respectivă în mod atât de amănunțit și cu asigurarea concursului tuturor ganelor de care a-ți avut necesitate și peste acolo unde se vor constata abateri dela datorită neglijențe intolerabile și deci pășuni necurățite complet, vom proceda la aplicarea sancțiunilor menționate în ordonanță.

Excepție nu vom face decât în cazurile speciale, unde curățirea radicală în întregime a pășunii a fost imposibilă din cauza unor suprafețe prea mari acoperite cu spini și mărăcini și pe care fiecare Eforie comunală și posesorilor ce au avut asemenea cazuri în mează a ni le comunica cel mai târziu, până la 10 Februarie c., arătându-ne precis suprafața curățită până la 1 Februarie c. și cea care a rămas încă necurățită.

Președinte, Prefect :

ss. *Dr. Regman.*

Secretar, Director :

ss. *Suciu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 10.824—1935.

PRIVEȘTE: Aprobări de târguri suplimentare

Tuturor Primăriilor comunale**La reședință**

Comunicăm în copie ordinul Nr. 4646 din 14 Decembrie 1935 al Ministerului de Interne,

ptare de a Vă conforma întocmai dispozițiilor
e cuprinde.

Sibiu, 3 Ianuarie 1936.

Prefect: p. Șeful Serv.:
s. *Dr. N. Regman.* ss. *C. Moșoiu.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Dir. Administrației de Stat.

Nr. 4646 A. din 14 Decembrie 1935.

Domnule Prefect,

Ministerul Industrii și Comerțului ne aduce
cunoștință prin adresa Nr. 64.390—1935, că
la un timp majoritatea primăriilor cu drept de
rg din Transilvania, solicită neîntrerupt apro-
ări de târguri suplimentare, pe motiv că târ-
urile fixate s'au ținut și n'au dat rezultatele do-
te, sau că prevederile bugetului nu sunt îm-
inite prin venitul prevăzut la târguri.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem onoare
Vă ruga să puneți în vedere primăriilor co-
unelor din acel județ, că numitul Departament
e plitor nu va mai acorda sub niciun motiv
rguri suplimentare, decât atunci când târgul
at n'a funcționat din cauza timpului defavorabil
au a epizotilor.

Totodată. Vă rugăm să comunicați acelor
primărit cu drept de târg din acel județ, că ce-
erile în chestiune urmează a fi trimise numitului
departament cu cel puțin 30 zile înainte a datei
rgului solicitat, la care se va anexa certificatul
medicului veterinar doveditor că târgul nu s'a
nut din unul din aceste două motive.

p. Ministru: Director:
s. *Dimitrescu.* ss. *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 193—1936.

PRIVEȘTE: Obiectele antice vor fi trimise numai
Comisiunii Monumentelor Istorice.

**Primăriei Municipiului Sibiu și tuturor
primăriilor comunale din județ**

Avem onoare a vă comunica în copia ce
urmează ordinul Ministerului de Interne Nr.
72—1936, spre știre și conformare.

Sibiu, la 15 Ianuarie 1936.

Prefect: Șeful serv.:
s. *Dr. N. Regman.* ss. *N. Sandru.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Dir. Administrației de Stat.

Nr. 172 A. din 9 Ianuarie 1936.

Domnule Prefect,

Potrivit intervenții făcute de Ministerul Cul-
telor și Artelor, Comisiunea Monumentelor Istorice
prin adresa Nr. 1480—935, avem onoare a
vă reaminti dispozițiile ordinului nostru Nr.
411 din 14 Octombrie 1935 și a vă ruga din nou
să luați măsuri de a nu se mai trimite nici unul
din obiectele prevăzute în ordinul circular Nr.
8723 din 8 Iulie a. c., Muzeului Saint George al
Fundațiilor Culturale Regale deoarece, în con-
formitate cu legea respectivă, astfel de obiecte
trebuie trimise numai Comisiunii Monumentelor
Istorice.

Această dispozițiune, vă rugăm să o comu-
nicați și primăriei locale pentru conformare.

p. Ministru Director:
ss. *D. Iuca.* ss. *Ștefănescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 10.902—1935.

OBIECT: Interzicerea întrunirilor politice de orice
natură în localurile de școală.

**D-lor Primpretori, Tuturor Primăriilor
comunale, Posturilor de jandarmi**

La reședință.

Prin prezentul, vă facem cunoscut că inter-
zicem cu desăvârșire ținerea de întruniri poli-
tice sau întruniri de orice natură, în localurile
de școală.

Dispozițiunea de mai sus veți binevoi a o
aduce la cunoștința populației atrăgându-i în
mod imperios atențiunea că, nerespectarea or-
dinului va fi sancționat drastic în cadrul legii și
conform ordonanței noastre Nr. 300.

Sibiu, la 31 Decembrie 1935.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
ss. *Bunescu.* ss. *Moșoiu.*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Nr. 280—1935.

Nr. Pref. 360—936.

Proces-verbal

încheiat în ședința ordinară a Consiliului de Igienă și de ocrotire al județului Sibiu, ținută în ziua de 10 Decembrie 1935 în biroul Serviciului sanitar al județului Sibiu la ora 17 (5 d. m.).

Prezenți: Dr. Ioan Cosma, Dr. Tiberiu Schulz, Dr. Emanuil Ilcuș, Insp. Hugo Baumann, Victor Pop, P. Baciș și Elvira Petric, secretară.

Domnul Vicepreședinte deschide ședința la ora 17^{1/4}, punând în deliberare obiectele dela ordinea zilei.

1. Citirea și verificarea procesului-verbal din ultima ședință. Se ia la cunoștință cu aprobare.

2. Diferite autorizațiuni de funcționare pentru industrii și localuri publice.

Consiliul aprobă autorizațiunea de funcționare pentru următoarele industrii, aprobând totodată și sumele fixate pe seama Fondului sanitar județean și comunal, cari se vor achita în sensul art. 528 din Legea sanitară.

1. „Lica“, lăptărie	Roșia	Lei . . . —
2. Lind și Schoger, moară slst.	Roșia	„ . . . —
3. Cooperativa „Gușterițana“	Gușterița	„ 300.—
4. Schuster Rudolf, mățarie	Gușterița	„ 500.—
5. Cărmidaru Gh., brutar	Tălmăciu	„ 100.—
6. Drotleff Ioan, măcelar	Cristian	„ 300.—
7. Zinz Gheorghe, fierar . .	Alfina	„ 100.—
8. Pelger Mihail, fierar . .	Vurpăr	„ 100.—
9. Nietsch Ioan, fierar . .	Hozman	„ 100.—
10. Schmidt Andreiu, fierar	Dobârca	„ 100.—
11. Törner Ioan, dulgher . .	Vurpăr	„ 100.—
12. Gromes Mihail, dulgher	Vurpăr	„ 100.—
13. Aldea Toma, dulgher . .	Vurpăr	„ 100.—
14. Radu Petru, dulgher . .	Gârbova	„ 100.—
15. Scutea Victor, pantofar	Săsăuși	„ 100.—
16. Scutea Valeriu, pantofar	Săsăuși	„ 100.—
17. Turoczi Iosif, zidar . .	Ocna-Sibiului	„ 100.—
18. Neguleiu Gheorghe, croitor	Ocna-Sibiului	„ 100.—
19. Gabel M., com. ambulant	Marpod	„ —.—
20. Paraschiva Petrigrad, com. ambulant	Săliște	„ —.—

Autorizațiile de funcționare pe „Lica“, lăptărie în Roșia și moara silvatică Lind și Schoger Roșia, se aprobă sub rezerva expertizei, ce se va face fața locului.

3. Diferite ordine și deciziuni Ministeriale
Ord. 6898—1935. Se interzice nerea în comerț a specialităților alimentare sub denumirea de Cafea de malț „nelia“, care conform analizelor făcute îndeplinește condițiunile prescrise de regulament.

Ord. 7654—1935. Recoltarea probe de analiză să se facă din tot felul de alimente și beuturi dela toate fabricile și numai dela una singură, pentru a se putea controla condițiunile din punct de vedere sanitar în cari se debitează acele alimente și băuturi.

Ord. 7727—1935. Este strict interzisă fabricarea de ape gazoase să folosească sticle cu etichete străine. În caz de neconformare li se vor retrage autorizațiunile de funcționare în conformitate cu art. 1 din Legea sanitară.

Ord. 7687—1935. Societățile cooperative de orice fel ale Băncilor populare sunt scutite de orice taxă pentru Fondul sanitar.

4. Raport asupra stării sanitare din județ.

În comuna Cristian s'a ivit o epidemie de scarlatină. Pentru a stăvili o întindere mai mare a epidemiei, a dispus dl. Medic primar al județului, ca să se înființeze o infirmerie provizorie, ce a adus rezultate dorite, așa că de prezent epidemia este în descreștere. În celelalte comune ale județului s'au ivit numai cazuri sporadice de boli infecto-contagioase, făcându-se izolare severe.

Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, dl. Vicepreședinte mulțumește d-lor membri de prezență d-lor și închide ședința la orele 18.

Medic Primar Jud. :
SS. Dr. I. Cosma.

Secretar :
SS. Petric

Prefectura județului Sibiu.

156—1936.

Tuturor Primărilor comunale

Binevoii a lua la cunoștință ordinul din pia ce urmează, spre știre și conformare.

Sibiu, 16 Ianuarie 1936.

Prefect:
Bunescu.

Secr. gen. jud.:
SS. *Muțiu.*

Domnule Administrator.

Prin art. 183 aliniatul 2 din actuala Lege Monopolului Vânzării Spiritului și Băuturilor vinetoare, se prevede între altele ca, solicitantul unui brevet de cârciumă, într'o comună, să fi locuit cel puțin 3 ani în comună, fără de coloniști și invalizi de războiu, cari sînt dispensați de stagiul de 3 ani în comună.

Administrația Monopolului, având însă în vedere situația specială și a Cooperativelor de consum și de felul cum sunt recrutați preșșii, de cari au nevoie, a dispus ca și aceștia să fie dispensați de stagiul de 3 ani în comună, și să a li se mai pretinde, în viitor, să facă dovada că îndeplinește aceasta condițiune.

Director: *Roman Ionescu.* Șef. Bur.:
SS. *Indescifrabil.*

Tribunalul județului Sibiu secțiunea II-a.

C. II. 2092—1935/3. Nr. Pref. 426—1936.

Tribunalul

In numele legii

Hotărește:

Admite suscitata cerere și în consecință, Constată că copilul Vilhelm Schuster, fiul legitim al Catharinei Tonch născută Schuster religie ev. luth. din comuna Boz, jud. Sibiu, a născut la data de 12 Decembrie 1920 în comuna Boz, jud. Sibiu, și acest eveniment nu a fost înscris în registrele de stare civilă ale comunei respective.

Ordonă înscrierea acestei nașteri în registrele de stare civilă pentru nașteri ale comunei

Boz, jud. Sibiu, potrivit art. 25 din regulamentul legii actelor stării civile.

Sentința cu apel.

Dată și citită în camera de consiliu azi, la 22 Noemvrie 1935.

Președinte:
SS. *M. I. Mihăilescu.*

Judecător-asesor:
SS. *Dr. Bilegan.*

Grefier:
SS. *C. Medeleanu.*

Pentru conformitate:
SS. *Indescifrabil.*

Prefectura Județului Sibiu.
Serviciul Veterinar.

Nr. 190 din 14 Ianuarie 1936.

Către toate autoritățile administrative.

Cu onoare se comunică copie după înștiințarea Catedrei de Zootehnice a Facultății de Științe Agricole din Chișinău, spre a se da acestei înștiințări o cât mai largă răspândire.

p. Prefect: *Bunescu.* Medic Veterinar Primar:
SS. *Hugo Baumann.*

Copie.

Inștiințare.

Catedra de Zootehnie a Facultății de Științe Agricole din Chișinău organizează și în acest an între 24—29 Februarie 1936 cursuri și demonstrațiuni practice despre: creșterea și exploatarea oilor pentru pielele (karakul, karakul x țurcană și țurcană brumărie).

Deschiderea cursurilor va avea loc Luni, 24 Februarie 1936, la orele 9 dim., în localul Laboratorului de Zootehnie din str. G.-ral Berthelot 79, Chișinău.

După terminarea cursurilor se vor vizita crescătoriile mai de seamă din Centrul Basarabiei.

Cererile de înscriere se vor depune sau trimite prin poștă până în ziua de 20 Februarie 1936, pe adresa: *Laboratorul de Zootehnie Facultatea de Științe Agricole, Chișinău.*

Odată cu cererea de înscriere se va depune și taxa respectivă de Lei 120.

Director:
Prof. SS. *Dr. A. Cardaș.*

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Nr. 79—1936.

Nr. Pref. 738—936.

Publicațiune.

Comuna Săcădate arendează prin licitație publică căretuma comunală plus un brevet pe timp de 3 ani începând cu 1 Aprilie 1936.

Licitația se va ține la 11 Februarie 1936, ora 10 a. m., cu oferte închise la Administrația Financiară Sibiu.

Dacă această licitație rămâne fără rezultat a doua licitație se va ține la 17 Februarie a. e., ora 10 a. m.

Prețul strigării Lei 6000 la căretuma comunală și Lei 3000 la căretuma cu brevet fără local.

Săcădate, la 22 Ianuarie 1936.

Primăria comunală.

Nr. 84—1936

Nr. Pref. 664—936.

Publicațiune.

Comuna Apoldul de sus, dă în arendă prin licitație publică, în ziua de 16 Februarie 1936, următoarele:

1. La ora 15, se va licita vărăria comunală, prețul de strigare Lei 15.000.

2. La ora 16, se va licita târgul de vite prețul strigării Lei 15.000.

3. La ora 17, se va licita târgul de marfă, prețul de strigare Lei 5000

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la primărie.

Primăria comunală.

Nr. 805—935.

Nr. Pref. 647—936.

Publicațiune.

Comuna Porcești, județul Sibiu, arendează carierele de piatră din Calea Mărului în 24 Februarie 1936 orele 14. La nereușită se repetă în 29 Februarie 1936.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Porcești, 23 Ianuarie 1936.

Primăria comunală.

Nr. 62—1936.

Nr. Pref. 702—1936.

Publicațiune.

Comuna Bungard arendează prin licitație publică în ziua de 21 Februarie 1936, ora 16, debite de beuturi, pe o durată de 3 ani.

Condițiunile se pot vedea la Primăria comunală.

Bungard, la 25 Ianuarie 1936.

Primăria comunală.

Nr. 78—1936.

Nr. Pref. 733—1936.

Publicațiune.

Comuna Cașolț județul Sibiu, cumpără piatră de pavaj prin licitație publică, care se va ține la 18 Februarie 1936, ora 10, la primăria Cașolț.

Prețul strigării 21.000 Lei.

Dadul 2100 Lei.

Cașolț, la 25 Ianuarie 1936.

Primăria comunală.

Nr. 77—1936.

Nr. Pref. 734—1936.

Publicațiune.

Comuna Coșolț județul Sibiu, arendează în ziua de 2 Martie 1936, ora 10, la Administrația Financiară Sibiu, un debit fără local pentru zarea beuturilor spirituoase. Prețul strigării Lei. Dadul 150 Lei.

Cașolț, la 25 Ianuarie 1936.

Primăria comunală.